

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár
1946 március 2

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Felolós szerkesztő: BALOGH EDGAR

Szombat
III. évfolyam, 48. szám

A bászk és katalán szabadságért

Ezer és egy mindennapi gondunk közepe behízelt az olyan okoskodás, hogy ne érdeklődünk mással, csak a magunk dolgával... Pedig senmi sem oktalánosabb az ilyen szembevetésnél! Eppen ellenkezőleg, minél többet küszködünk bajjainkkal, annál fejtartóbb szemmel kell vizsgálnunk magunk körül a világ dolgait.

Itt van a Franco-ügy. Spanyolország diktátora még Hitler és Mussolini pózait tüntet magára haragítván a faji gyűlölettel, háborús uszításokkal és parancsuralmi elnyomatástól megfosztott világ minden szabadságszerető népét. Párisban Franco ellen tüntettek, Amerika, Anglia és Franciaország most sorra megmondolja, okos volt-e amalképején ejtsemnie az olasz és német segítséggel saját népet leverő diktátort, s a szervezett munkásság világszerte ökölcsapásra készül a fasiszmus utolsó mentővára ellen. Csak nekünk ne lenne közvetlen közünk mindehhez, ami Spanyolországgal ma történik?

Az erdélyi magyarság egészének éppen a jogegyenlőségért vívott harcában nem lehet mindegy, hogy Franco realizere továbbra is áll-e vagy bukik? Ez a kérdés nem először vetődik fel. Nagy sajtócsaták zajlottak már le az erdélyi magyar lapokban akkor is, amikor Franco marokkói katonáival s az olasz és német egységekkel hadjáratait a fiatal spanyol köztársaság leverésére megindította volt. S itt nemcsak Kacsó Sándor bátor demokrata kiállítására gondolunk a létszámbeli idők fasisztabarát magyar hivatalosaival szemben, hanem szívesen emlíkeztünk meg a magyar polgárság becsületeselemének olyan megnyilatkozásairól is, mint amilyen az őz Balogh Arthur vagy Jakabfy Elemér állásfoglalása volt a spanyolországi bászkok és katalánok kérdésében.

Mert tudnunk s újra meg újra hangsúlyoznunk kell: Franco Spanyolországában két minden szabadságát megfosztott kis nemzet nyúgja a kismennyiség, a mindennapos megfélemlítés és elnyomatás terhére.

Amikor tíz esztendővel ezelőtt Franco úszól felkelő megfutamította a spanyol köztársasági kormányt, támadásuk a spanyol demokrácia rendszerében nemzeti önkormányzathoz jutott katalán és bászk nemzet is irányult. Mind a két nép fel is ismert a Franco csapatok feljegyvető új imperialista veszélyt. A katalánok és a bászkok egy emberként állottak ki a spanyol népfőnök kormányja mellett. Barcelonában, a négy millió katalán nemzet fővárosában, katalán nemzeti kormány alakult a spanyol köztársaság védelmére és az ajtóegymilliókészeszerzőny (tehát az erdélyi magyarság számánál jóval kisebb) bászk nemzet is fegyvert fogott, hogy nehezen kivívott egyenlőségét megvédje a spanyol demokrácia oldalán. A spanyol köztársaság leverése egyben a katalán és bászk nemzet legjobbjainak kiirtását, nagyrésztük száműzetését és kiűzését, minden nemzetiségűjük teljes megvonását jelentette.

Az erdélyi magyar nép legjobbjai, munkások és földművesek, haladó értelmiségiek nyújtottak annakidején segítséget a spanyol köztársaságnak. Hőseink harcoltak önkéntesként Madrid alatt és polgári politikáink legtisztább-egészségesei is felismerék, hogy a szabadságjogaikért küzdő kisebbségeknek a többségi nemzet demokráciáját kell támogatniuk. Az erdélyi magyar kisebbség 1936-ban már a bászkokra és a katalánokra való tekintettel is szolidaritásnak érezte magát a spanyol demokráciával.

Amikor ma Franco uralkodó rezsimeg megkezdte, újra felszűre került a mágyból a katalánok és bászkok nemzeti-egyi kérdése. Közvetlen közünk van hozzájuk! A mi nemzetiségű jogainkat megvonni akor imperialista reakció is sebet kap, ha Franco uralkodó összedől és Spanyolországot két elnyomott nemzetiségű felszabadul. A szövetséges román demokráciával együtt saját imperialista ellenségeinkre mérünk végső csapást itthon is, ha a bászkokért és katalánokért újra állás, foglalunk, s a munkásságunk együtt valljuk és hirdetjük: Hitler és Mussolini, Szálasi és Antonescu után Franco diktátornak is pusztulnia kell!

b. e.

Erelyes közbelépés a pénzügyminisztériumban a magyar tanszemélyzetnek járó hátralékok egy összegben való folyósításáért

BUKAREST, február 28. Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke Luka Lászlónak, az ODA főtitkárának társaságában felkoreste a pénzügyminisztériumot és vizsgálatot kívánt a romániai magyar tanítók és tanárok fizetési hátralékainak késedelmes folyósítása ügyében.

A helyszínen azonnal megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a kormány részéről egy összegben kifizetésre kiutalt fizetési hátralék összegét egyes pénzügyminisztériumi tisztviselők önhatalmúlag öt részletre osztották és eddig csak az egész összeg egy kis részét folyósították. A felelősségre vont pénzügyminisztériumi tisztviselők arra hívatkoztak, hogy a részletek kifizetéséhez a kolozsvári magyar tankerületi főfelügyelőség is beleegyezett.

Luka László erélyes közbelépésére a pénzügyminisztériumban haladéktalanul eleget tettek a Magyar Népi Szövetség kívánásának és elrendelték a magyar tanszemélyzettel, valamint az erdélyi magyar intézményekkel szemben fennálló három és félmillióárdnyi állami tartozás egy összegben való azonnali kifizetését.

Megszüntették a csehszlovákiai magyarok kiűzőzését ősi lakhelyükről

A magyar-csehszlovák megegyezés alapján visszatérhetnek holmijukért az eddig kitelepítettek

BUDAPEST, február 28. A budapesti rádió szerdán este bejelentette, hogy Magyarország és Csehszlovákia között megegyezés jött létre a csehszlovákiai magyarok kitelepítése és a magyarországi szlovák lakosság visszatelepülése kérdésében.

Gyöngyösi János magyar külügyminiszter és Clementis Vladimir csehszlovák külügyi államtitkár közös nyilatkozatot adott ki. A nyilatkozat értelmében Csehszlovákia nem folytatja tovább a csehszlovákiai magyarok kitelepítését, sőt az eddig kiűzött magyarok kártalanítása is megtörténik. A kiutasított magyarok visszatérhetnek, hogy va-

gyontárgyaikat visszaszerezzék és magukkal vihessék. Amennyiben ezeket már nem tudnák visszaszerezni, úgy a csehszlovák állam globális kártérítést nyújt részükre. A Csehszlovákiában élő magyar közéleti személyek megélhetése biztosítása céljából Csehszlovákia bizonyos minimális fizetést folyósít.

A megegyezés értelmében minden Magyarországról önként kitelepülő szlovák helyére egy csehszlovákiai magyart telepítenek le.

A lakosságcsere után fennmaradó sokszázszáznyi csehszlovákiai magyar ügyében

ezzel még nem jött létre döntés. Gyöngyösi külügyminiszter nyilatkozatában leszegelte, hogy az áttelepítést sem demokratikumnak, sem humanusnak nem tartja. Clementis csehszlovák államtitkár ennek az ellenkezőjét állította.

Befejezésül mindketten hangoztatták, hogy amennyiben a két állam nem tudja véglegesen rendezni a kérdést, fenntartják maguknak a jogot, hogy a béketárgyalások során is vessék fel az ügyet.

A megegyezéssel egyidejűleg elhatározták, hogy a két ország sajtója barátságos modorban taglalja az ügyet.

Tavasszal 7 millió hektár területet vetnek be 8200 vasuti kocsi válogatott vetőmaggal

BUKAREST, február 28. Az idei tavaszi mezőgazdasági munkálatok során Romániában összesen 6 millió 616 ezer hektár területet kell bevetni, vagyis sokkal nagyobb területet, mint a legutóbbi 20 év bármelyikében.

A vetésterület bevetésére 3100 vasuti kocsi burgonya, 1500 vasuti kocsi árpa, 1500 vasuti kocsi zab, 900 vasuti kocsi tengeri, 260 vasuti kocsi napraforgómag, 100 vasuti kocsi len, 300 vasuti kocsi kender, 100 vasuti kocsi bab, 200 vasuti kocsi borsó, 30 vasuti kocsi lucerna, 20 vasuti kocsi lóhere, 15 vasuti kocsi kölesmag szükséges. Összesen tehát 8200 vasuti kocsi válogatott vetőmag.

Ebből a mennyiségből jelenleg hiányzik 1000 vasuti kocsi árpa, 800 vasuti kocsi zab és 200 vasuti kocsi kender. A szükséglet fedezésére Románia elsősorban a Szovjetunióból vásárol és importál megfelelő minőségű vetőmagokat. A Szovjetunióból még külön 400 vasuti kocsi napraforgómagot vásárolunk.

A földművelésügyi minisztérium minden intézkedést megteszt a vetőmagszükséglet fedezésére és a nagyarányú tavaszi mezőgazdasági munkálatok kelendő időben történő elvégzésére, hogy biztosítsa a lakosság mindennapi kenyereit.

Elkészült a vaskapui villanyerőmű terve

BUKAREST, február 25. A CFR tanulmányi osztálya még a múlt esztendőben megbízást kapott, hogy készítsen tervet az ország elektromos erőforrásainak kihasználására. E nagyjelentőségű megbízásnak az osztály eleget tett és benyújtotta az elkészült tervet. Eszerint a Vaskapu és a békási erótos vízerejét kell felhasználni az ország elektromosítására. Megállapították azt is, hogy a Vaskapu vízének erejére olyan hatalmas erőművet lehet építeni, amely nemcsak hogy az országot tudná teljes mértékben ellátni elektromos erővel, hanem a környező államokat is.

A mai körülmények között azonban először a békási erótos erőforrásnak kihasználására gondolnak. A munkálatok költség-

vetése mintegy ötvenmillió lej tesz ki. A CFR vezetősége külföldi kölcsön felvételére gondol, tárgyalásokba bocsátkoztak azonban több beföldi nagyvállalattal is. Az előkészítő munkálatokat mindenképpen rövidesen megkezdik.

Miniszteri bizottság tanulmányozza Erdélyben a földreform végrehajtását

BUKAREST, február 28. A földreform gyakorlati végrehajtása után — Groza Péter miniszterelnök kezdeményezésére — meggyorsítják a még hátralévő befejező munkálatokat, hogy az újonnan kiosztott földek

tulajdonjogát igazoló birtokleveleket mielőbb kiadhatók legyenek.

A napokban miniszterközi bizottság érkezik Erdélybe, amely a földreform Erdélyben történt végrehajtását fogja felülvizsgálni, egyben pedig értékes gyakorlati tanácsot nyújt a földhöz jutott mezőgazdák részére.

Cáfolat a közoktatásügyi miniszter római utjáról

BUKAREST, február 28. (Rador) Illetékes helyen megcáfolták azokat az érdekeltek részéről terjesztett híreket, amelyek szerint Voitec közoktatásügyi miniszter, a Szociáldemokrata Párt titkára diplomáciai megbízatással Rómába utaznék.

Anglia, Franciaország és az USA közös nyilatkozatra készül Franco ellen

PÁRIS, február 28. A francia külügyminisztérium jegyzéket juttatott el Nagybritánia és az Egyesült Államok kormányához, melyben közli a francia minisztertanács ama elhatározását, hogy a spanyol kérdést szükség esetén az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa elé terjeszti.

Ugyanakkor az Egyesült Államok kormánya jegyzékben javasolta az angol és francia kormányoknak, hogy adjanak ki közös nyilatkozatot a Spanyolországgal szemben követendő politikáról. Az amerikai jegyzék annak a reménynek ad kifejezést, hogy a francia kormány előben hozzájárul ehhez a javaslatához. Bár ennek a jegyzéknek minden részletét nem hozták nyilvánosságra, sajtójelentések szerint az amerikai kormány Franco „de iure” elismerésének megvonását ajánlotta.

Párisban és Brüsszelben egyébként újabb hatalmas Franco-ellenes tüntetések zajlottak le. Londonban az angol szellemi vezetők központi tanácsa értekezletet tartott ebben az ügyben és elhatározta, hogy a diplomáciai kapcsolatok megszakítására kéri fel a Brit kormányt. Azonban — mint a News Chronicle értesül — az angol kormány még mindig nem hajlandó feladni azt az álláspontját, hogy a spanyol népek magának kell elérniük Franco eltávolítását.

Az amerikai hírszolgálat jelentése szerint Spanyolországban a hivatalos körök még nem foglaltak nyíltan állást a spanyol kormánnyal szemben világszerte megnövekedett elégedetlenséggel. A csütörtökön megkezdődött minisztertanács azonban minden bizonnyal hivatalos nyilatkozatban fogja leszögezni a Franco-kormány álláspontját.

A madridi rádió szerda esti kommentárja azonban semmiesetre sem vall a Franco-rezsim hűveinek meghunyászkodására. A rádiómagyarázó azzal vádolta meg a francia kommunistákat, hogy „Moszkva szavára hallgatnak, ahelyett, hogy inkább a francia belpolitika legégetőbb kérdéseivel foglalkoznának.” Francóék tehát még mindig úgy tesznek, mintha nekik állana feljebb...

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfesz.: 253.

A Tribuna Noua háziünnepölve

Kolozsvári lapárszámunk a „Tribuna Noua” századik példányszámának megjelenését házi ünnepség keretében ünnepelte meg.

D. Todoranu, a lap főszerkesztője, meglepő szavakkal távozta a megjelenteket, rámutatott a lap eddigi eredményeire, majd Dalovic Constantin egyetemi tanár keresetlen szavakkal köszöntötte a lapot.

Több felszólalás után az ünnepség rendkívül barátságos légkörben a késő esti órákig ért véget. Az ünnepségen résztvevő magyar újságírók azzal a meggyőződéssel mentek el a vendéglátó román kollégáik köréből, hogy az a szíves hang, amely ott a beszédek és a társalgás jellemzője, jelentősen előmozdította a két nép barátságának megzáródását.

ISAC EMILT ORSZÁGOS SZINESZETI VEZÉRFELÜGYELŐVÉ NEVEZTEK KI. A román hivatalos lap, a Monitorul Oficial egyik legutóbbi száma közli Isac Enilnek, a közismert és népszerű modern román költőnek és írónak országos színeszeti vezérfelügyelővé történő kinevezését.

KOLOZSVÁBAN ELMARAD A KATONAKÖNYVECSKEK LÁTTAMOZÁSA. Az egész országban a nagyvezérkar rendelkezése március 10-én megkötötte a kolozsvári katonakönyvecskek láttamozását 6. területi katonai parancsnokságtól kapott hivatalos értesülésünk szerint Kolozsváron a katonakönyvecskek láttamozását március 10-én nem kezdik meg.

A HALADÓ TUDOMANYOK MUNKA-KÖZÖSSÉGE március 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeháza 51. számú helyiségében tudományos vita-megbeszélést tart, amelyre tagjait, valamint az összes kolozsvári matematika- és fizika-tanárokat lapunk útján is meghívja.

LAPAREMELÉS. A papírrak újabb nagymértékű emelése folytán a napilapok árát mintegy két héttel ezelt országosan felemelték. Ennek következtében a kolozsvári napilapok is felemelték már lapárait. Most a Világosság is kénytelen lapárszáit ezen az úton követni, miután a régi áron beszerzett papírtartalék elfogyott.

SZOLGÁLTATOS KOLOZSVÁRI GYÓGY-SEBÉRTÁRAK: Szentháromság, Codarcea, Minerva, Korona. Egész éjjel szolgálatban: Szentháromság és Korona.

TÁRLATVEZETÉS. Entz Géza művész, egyetemi tanár, március 2-án, szombaton délután fél 5 órai kezdettel Szombat Constantinescu, Pálópusz Andor Antal és Ince Ferenc festőművészek képiálításának anyagát fogja ismertetni.

(*) A SZOBAFESTŐ, MAZOLO CIMFESTŐ SZAKSZERVEZET március 6-án, szerdán délután 5 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Pontos megjelenést kérlünk. Vezetőség.

Táska átalakítás és készítés a legjobb kivitelben Klósz Mihály borszárművésznél Ma om-utca 32 szám.

A székelység a MNSz zászlója alatt vivia ki teljes jogegyenlőségét

KEZDŐTÁRHÉLY, február 28. Háromszék kezdő járásának székel nép a Magyar Népi Szövetség járási vezetőségének hívó szavára nagygyűlést tartott Kézdi-

Jelen pillanatban az a cél — mondotta többek között Mezel Lajos —, hogy a magyarságnak pártokra való szakadását minden eszközzel megakadályozzuk. A még sérelmes kérdéseket kapcsolatban a szónok kijelentette, hogyha ezeket márcól-holnapra nem is lehetett megoldani, a MNSz nem szűnik meg továbbra is küzdelmet a teljes jogegyenlőségért.

Jogainkhoz ragaszkodunk — hangsúlyozta a szónok —, mert tudjuk azt, hogy tartós békt csak akkor tudunk megvalósítani, ha minden nép jogát tiszteltben tartjuk.

A nagygyűlésen felszólalt Szász Imre vármegyei elnök, Szász István újságíró és Diénes Albert ikfalvi kiküldött is. A lelkes hangulatú nagygyűlés, melyen a járás közigazgatási és gazdasági kérdéseire maga Gandl József megyefőnök adott felvilágosítást, egységesen foglalt állást a magyar egység és a MNSz vezetősége mellett.

Vitagyűlésen mondták el panaszukat a hástáti földésszasszonyok

KOLOZSVÁR, február 28. Szerdán délelőtt a MNSz nécsoportjához tartozó hástáti földésszasszonyok összegyűjték a kolozsvári Csizmadia Egyesület helyiségében, hogy megbeszéljék tartásukra a nők érdeklő kérdéseiről.

A gyűlésen Révy Iona, a MNSz országos vezetőségi tagja tartott előadást a nők szervekedésének szükségességéről.

— Nekünk ma gyűléseket kell tartanunk — mondotta —, pótolnunk kell mindazt, amit mások hibájából elmulasztottunk! A nő politikája a nő szabadságát jelenti.

Bévy Iona ezután a közelebbi választásokról beszélt, megvilágítva azt a tényt, hogy Romániában először szavazhatnak a nők is. Az előadást felszólalások követték. Széll Kálmáné elégtelnek találta azt a munkát, amit a gyermekekért végeznek ma a különböző szervezetek és azt javasolta, hogy a gyermekekkel a jövőben sokkal többet törődjenek. Több felszólaló osztotta nézetét, majd dicsőítő hangzattal el a hástáti

földésszasszonyok magas adóztatása ellen. Az egyik felszólaló azt sérelmezte, hogy a lakásbejelentő hivatalban az egyik tisztviselő nem akart magyarul beszélni, annak ellenére, hogy tud magyarul, míg a földésszasszony nem tud románul.

A gyűlés lelkes hangulatban ért véget.

A dési nők is megmozdultak

DÉS, február 28. Szajnok-Doboka székelhelyén két nőgyűlés zajlott le. A Romániai Nők Demokrata Szövetségének alakuló gyűlésére felvontuk Dés román és magyar női szervezeteinek kiküldöttjei. A női kiküldöttek együttesen mondták ki, hogy csatlakoznak a nők világszövetségének programjához.

Kedden délután a dési nők nagygyűlést tartottak. A nagygyűlésen a bukaresti nőszövetségi központi részéről Sanda Cupea, a MNSz országos vezetősége részéről pedig Révy Iona vett részt.

Az egyházak és a MNSz szervezetei vezetnek az egyetemi gyűjtésben

KOLOZSVÁR, február 28. Alig néhány nappal ezelőtt adtuk hírt arról, hogy a Bolyai Tudományegyetem felségélyezésére indított gyűjtés meghaladta a tízmillió lejt. Az egyetem vezetőségétől szerkesztőségünkhez küldött legutóbbi kimutatás újabb tízenegymillió lej adományt tüntet fel. Magyar társadalmunk éldozatkészségének jellemzőképpen meg kell említenünk, hogy az újabb tízenegymillió mindössze egy hét alatt gyűlt össze. Ehhez máris nem is kell hozzáfűzni semmit. Maga helyett beszél.

A legújabb befolyt adományok nyugtázását az alábbiakban kezdjük meg:

Kiss Elek dr. és társai Kolozsvár 127.500, aranyosgerendi református egyházközség és MNSz 416.500, hástáti református egyházközség 97.000, Jakab Kálmán kolozsvári kereskedő 100.000, aranyosgerendi katolikus egyházközség 362 ezer, kolozsvári vendéglátó iparosok 56 ezer, szilágykerdesi MNSz és református elemi iskola 27.500, nagyenyedi egyetemi ifjusági 450.000, a Dermata Hangya-szövetkezet 50.000, gyula-

felérvári római katolikus teológiai tanárok 80.000, kolozsvári tanítók hitelszövetkezte 10.000, alsójárjai református egyházközség 100.000, Reimann Árpád kereskedő 50.000, Erdélyi Kereskedelmi Bank 50.000, Mészáros Gyula és társa 11.000, Juhász István gyűjtőívén 57.000, Czink-féle vegytisztító üzem 116.000, györgyfalvi református egyházközség 176.000, székelykocsárdi MNSz 100.000, székelykocsárdi gazdaköri elnökség 20.000, magyarkályáni református egyházközség 10 ezer, Lovincz Márton 55.500, Pusztay Béláné 2000, csákingorbi MNSz 24.500, csákingorbi református egyház 3500, Tamás István 10.000, Témpli József 3000, Bodor Kálmán gazdaköri elnök gyűjtőívén 356 ezer, nagybányai bőripari szakmunkások 60.000, szilágykovesdi MNSz 20.000, bogdándi református egyházközség 102.400, boksamontánai MNSz 300.000, nagyenyedi református egyházközség és elemi iskola 1.005.500, Bóner András MNSz-gyűjtőívén 158.500 és az írisztelepi római katolikus egyházközség 224.200 lejt jutottatott el a Bolyai Tudományegyetemhez. A nyugtázást folytatjuk.

Megnyit a Kuli falatozó. Komp'elt reggeli Villás reggeli (lunch) Zónák Uzsonna Hideg ételkülönlegességek. Kötőnő italok Fajborok Likőrök Coctail Pálinkák. Dózsa György-utca 12 sz. (volt Gólya-áruházban)

Figyelem! Az „UJ CIONISTA SZERVEZET” meghívja március 2-án, szombaton 9 órai kezdettel a Zsidó Menza Március 6-u. (Szentgyház-u.) 34 alatti helyiségében tartandó műsoros táncestélyére. Hideg és meleg büffé. Kötőnő zene. Tűnc reggelig. A rendezőség.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Gaal Gábor és Keresó Sándor a március 15-iki szónokok

KOLOZSVÁR, február 28. A MNSz Kolozsvári Szervezete megállapította az ünnepi március 15-iki ünnepségek programját. Pénteken, március 15-én délelőtt fél 11 órakor a MNSz nagyszabású nemzeti emlékünnepélyt rendez az Állami Magyar Színházban, melynek ünnepi szónokait Gaal Gábor egyetemi tanárt és Keresó Sándor alkotókat kérték fel. Az ünnepélyen munkásdalkörök és a Szentgyörgyi István Színház művészei is szerepelnek.

Ugyanaznap délután a Kamara Színházban a MNSz diák-, földész- és munkásifjusága rendez ünnepélyt a márciusi események emlékére. Az ünnepély rendezésében résztvesz a Möriz Zsigmond Raj. légium is.

Este Petőfi emlékeztetőre az Állami Magyar Színház díszelőadásban hozza színre Kacsóh Pongrác János Vitézét. A dízel-előadás előtt Szentimrei Jenő művészeti vezérfelügyelő mond beszédet.

A MNSz körlevélben hívja fel a tanügyi hatóságok figyelmét március 15-ének őszintén demokratikus szemlében való megünneplésére.

Ma: Irodalmi törvényszék

Illa Ehrenburg világhírű regényének alapján polgárok és munkások, írók és politikusok személyes ügyei veszik boncolás alá ma délután 5 órakor a Népszékelet Állami Irodalmi Törvényszék tárgyalásán. A tárgyalás előtt Beesik Irén Péris bukaresti írói versét adja elő, majd Benedek Marcell mond bevezető előadást. A törvényszék elnöke Szentimrei Jenő, védő ügyésze Jordáky Lajos. A védőmest Salamon László látja el.

A KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZAK ÉS MOZIK MŰSORA:

ÁLLAMI MÁGYAR SZÍNHÁZ: Pénteken este 6 órakor: XIV. René. András Márton felépítésével. Napibérlet 4. Rendes helyjárat. Szombaton délután 3 órakor: Kolozsvári Kizárólag az ifjuság részére tartott előadás. Szombaton este 6 órakor: XIV. René. András Márton felépítésével. Rendes helyjárat. Vasárnap délelőtt 11 órakor: Sybill. A kolozsvári magyar nyugdíjas színészek felségélyezésére tartandó előadás. Olcsó helyjáratok. Délután 8 órakor: Cseregyerekek. András Márton felépítésével. Rendes helyjárat. Este 6 órakor: XIV. René. András Márton felépítésével. Rendes helyjáratok. — KAMARA SZÍNHÁZ (a Farhat utcai katolikus gimnázium dísztermében): Szombaton este 8 órakor: A szent ísg. Bemutató. Vasárnap este 6 órakor: A szent ísg. A Kamara Színház jegyei elővételben kizárólag a Józsa Béla-Athenaeum könyvesboltjában válthatók. — ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ: Pénteken délután 3 órakor: Székvilág bérhely. Szombaton este 7 órakor: Fekete kakas.

MOZIK: Capitol: Asszonyok híjncsban. Corso: A fekete kalóz. Munkás: Az afrikai völgyény. Royal: A lap virága. Sejtel: Katyl. Uránia: Blizu.

Stállitásokat 3 és 4 tonás teherautóval legolcsóbban Molnár Endre szállítási vállalata végez Bartha Miklós-utca 13. Telefon 8C3.

Kis kertet keresünk Dónát-uton vagy Dónát-ut közelében bérbe. Ajánlatokat „MAGISZ” Kolozsvár címre.

Gyászkoesi vadonat új, nagy, üveges eladó. Cím a kiadóban.

